1)

Kputepuu u MeToIMKA OLIEHUBAHUS
BBLINOJHEHHBIX OJJUMIINAAHBIX 3aJaHHH
11 kaacc
MakcumaJibHbIi 621 58
3agaua 1
YcaoBue 3apaun

Hanumure ypaBHeHUS peakiiyii, ¢ TOMOIIBIO KOTOPBIX MOKHO OCYIIECTBUTDH CIICTYIOIINE

IIpEBPALLCHUSA:
KMnO, LiAlH, HoSO0 s Brs KOH
X1 = X3 R = Xy Xs x.-,
H:50y CITHT. 180°C CCl CIHPT: 1
OH
HNO, H,0 ‘L
Xg < Xy < X7

Hg™ i H

YcTaHOBHUTE MOJIEKYIIIPHYIO U CTPYKTYpHYIO hopmyny X1. [Ipu Hanvcanun ypaBHEHUI
peaKIuii UCTIOIB3yHTE CTPYKTYPHBIE (POPMYITBI OPraHUYECKHUX BEIIECTB M UX Ha3BAHHsI COTJIACHO
MexayHapoaHoit HoMenkiarype |lUPAC. st mocneaHeit peakiiuy HalUuIIuTe CXeMY.
[Ipoxnaccudunupyiite XuMudeckre peakiuu Mo CTpPYKTYpHOMY IPU3HAKY.
Yutute cienyroiee:

1. BemectBo X1 — Hepa3BeTBIICHHBIN alkKuH cuMMeTpuaHoro crpoeHus ((C) = 87,3%).

2. TlomapHO romojoraMu SIBJISIFOTCS X1 U X7, a Takoke X2 1 Xo.

3. B nocneaneii peakiuu 00pazyeTcsi TOJIbKO OJUH OPraHUYeCKU MPOIYKT.

4. BemectBo Xs B3aMMOJICHCTBYET € aMMHMAdHBIM pacTBOopoM okcuaa cepedpa(l) c

oOpa3oBaHHEM OCaJIKa.

5. BemectBo X7 ¢ aMMua4yHbIM pacTBOpoM okcujia cepedpa(l) He B3auMoaeiicTByeT.

Pemenue.

VYcTaHOBUM MOJICKYIISIPHYIO U CTPYKTYPHYIO hopmyiry X1

ITycts M(CnH2n2) = 100 r, Torma m(C) = 87,3 r, m(H) = 12,7 r.

n=m/M, n(C)=287,3:12=7,275 (mons), n (H) =12,7:1 = 12,7 (MoJib)
n(C):n(H)=7,275:12,7=1:1,75

CHa,75— npocreiimas ¢popmyna

Yucno aToMOB JIOIKHO ObITh 11eibiM urcioM CgHis, T.K. 9TO Hepa3BETBICHHBIN aTKUH

CUMMETPUYHOT'O CTPOEHUS, TO CTPYKTypHas popmyIa



CH;-CH,-CH;-C=C~-CH, -CH,;—-CHs

OKTUH-4
2) VYpaBHEHUS peaKLuii:

1)
CH3;-CH; -CH;-C=C-CH; -CH;-CH; + 6 KMnO4+ 9 H,O —

- 10 CH3 — CH, — CH, — COOH + 6 MnSO4 + 3 K>SO4 + 4 H0O
OyTaHOBas KHCIIOTa
- peakuus OKHCIEHUs

2) 4 3 2 1
4 CH3 — CH, — CH; — COOH + LiAlH, >4 CH3—CHy—CHy—CH,—OH +
et Oyranoi-1

+ LiOH + AI(OH)s
- peaKIII/IH BOCCTAHOBJICHUA
3) 180°C,H2S04(konm) 4 3 2 1

CH3—CH2—CH2—CH2—OH —> CH3—CH2—CH = CH2

OyTen-1
- peaxkuus OTUIEIIICHUS (AETUIPOTAIIUN )
4)
ccl4 4 3 2 1
CH3 — CHg —CH = CHg + B]'g = CHgl, — CHQ — CH — CHQ

I I
Br Br
1,2-nmu6pomOyTan
- peakius npucoeauHeHus (OpoOMUPOBAHUS )
5)
CITHpPT 4 3 2 1
CH; —-CH;-CH -CH; +2KOH > (CH; -CH,-C=CH + 2KBr + 2H,0
]|31. ]|31. ByTHH-1

- peakius OTHIeTUIeHUS (AETHUAPOTraJIOT€HUPOBAHUS )
6)

5] ]

- 1 2 3 4
CH; - CH,-C=CH—— CHs—C=C - CH,
ByTHH-2

- p€aKknuAa N30MCPprU3allun



CHg—CEC—CHg +Hgo

4+ 4+

" H 1 2 3 4

Hg 2
> CH3;-C-CH,-CH;

I
O byTaHoH-2 (MnK 2-okcnbyTaH, nnum 2-okcobyTaH)

- peakIus NpUcoeIuHEHUs! (TUIPOTAIUN)

[O]
CH; - C-CH; - CH; m 2 CH;— COOH
&} ’  3TaHOBafA KHCIOTA
- peaKkusl OKUCIICHUS

Cucrema onleHUBaHUSA
YcTaHOBUM MOJIEKYIISIPHYIO U CTPYKTYpHYIO hopmyny X1 — 6 GaimoB 6 GayoB
YpaBHEeHHS peaknuii — 8 ypaBHEHHI 10 2 Oaia 24 6amioB
Ha3Banne xumuueckoi peakiuu — o 1 6ammy
UTOI'O 30 6a10B

3amaua 2
YciaoBue 3agaun

B monekyne HekoToporo yrieBogopojaa Haxoautcs: 30 anekTpoHOB. MosbHas 10715 BOJOPOJia B
HeM 60%. Omnpenenure MONEKYyIsIpHYIO Gopmyny yriaeBogopona. CocTaBbTe €ro CTPYKTYPHYIO
dbopMyiy, eciau H3BECTHO, YTO OH BCTYMAaeT B PEaKlIHI0O C aMMHAYHBIM PAacTBOPOM OKCHa
cepebpa. Hazomute stoT yrimeBomopon mo HomeHnkimarype IUPAC. Hanumurte ypaBHeHUE
peakiuu JaHHOTO YTJIEBOAOPO/ia C aMMHUAUYHBIM PAaCTBOPOM OKCHJa cepedpa, ¢ UCI0JIb30BaHUEM
CTPYKTYPHBIX (POPMYJT OpraHUYECKUX BEIIECTB.

Pemenue

1. YcTaHoBlieHHE MOJIEKYISIPHON (POPMYIIBI OPraHHUYECKOTO BEIIECTBRA.

T.K. yriieBOIOpO BCTYIACT B PEAKIIMIO C aMMHUAYHBIM PaCTBOPOM OKCHJIa cepeOdpa, TO 3TO aJIKuH
CnHa2n-2 — oOmmias popmyna ankuHOB

x(H) =n(H)/(n(C) + n(H))

y(H) =(2n-2)/(n+2n-2)=0,6

2n-2=0,6-(n+2n-2)

2n-2=18n-1,2

0,2n=0,8

n=4

C4Hs — MontexynsipHast opMmyrna alnKuHa.




[TpoBenem nposepky: 4 aroma C coaepxkat 4-6=24 snekrpona u 6 arToMoB BojiopoJa - 6
351ekTpoHOB. B cymme 30 351eKTpoHOB.

2) CtpykrypHas popmyna:

4 3 2 1
CH;-CH,-C=CH
OytuH - 1

3) YpaBHeHHE peaKIuy B3aUMOICHCTBUS OyTHHA-1 ¢ aMMHA4YHBIM PaCTBOPOM OKCHjIa cepedpa

CH;— CH,— C=CH+ [Ag(NO3),]JOH—+ CH;—CH;—C=C —Agl +2NH;t + H,0

CucreMa oleHUBAHUA

1. YcTaHoBiieHHE MOJIEKYISIpHON (hOpMyJIbl OpraHuyecKoro Bemecrsa | 4 d6amina
- 4 Ganna
2. CrpykrypHas Gopmyiia ¥ Ha3BaHHE YTIeBOI0poa - 1o 1 Gaity 2 Gama
3. VYpaBHeHue peaknun — 2 Oanna 2 Gama
HUTOI'O 8 6as110B
3amaua 3

YcaoBue 3agauu

B cmecu cynbduna u cynbpuTa HEKOTOPOro JBYXBaJEHTHOIO METallla MacCOBBIE JIOJIU CEPBl U

KHUCJI0OpO/Ia OAMHAKOBBIE M COCTABIIAIOT Kaxkaast o 26,67 %. Onpenenute, 4To 3TO 3a METAJLI.
Pemenue
Jana cmeck MeS + MeSOs3

w(Me) =100 - w(S) - w(O) = 100 — 26,68 — 26,68 = 53,36% wu 0,5336

w(Me) =2 - M(Me) / (M(MeS) + M(MeSQOz)) =2 - M(Me) / (2 - M(Me) +2 - M(S) + 3 - M(O))

2-M(Me)/(2-M(Me)+2-32+3-16)=0,5336

2 - M(Me) /(2 - M(Me) + 112) = 0,5336

2 - M(Me) =(2 - M(Me) + 112) - 0,5336

2 - M(Me) =1,0672 - M(Me) + 59, 7632

0,9328 - M(Me) = 52,2592

M(Me) = 64 sto meap Cu

CucreMa oleHUBAHUSA

1. Pacuet mMosipHO# Macchl MeTaiia — 3 Oansa 3 Gama

2. VYcranoBineHue Metaia — 1 0amn 1 Oamn

HUTOI'O 4 gajLia




3amaua 4

YcaoBue 3aga4u

B onnoii u3 kuciot docdopa maccoBas 1ois dpochopa cocrasmsier 34,83%, a Bomopoaa
2,25%. Onpenenure MOJEKYISIPHYIO U CTPYKTYPHYIO (OPMYITY KUCIIOTHI, JaiiTe €l Ha3BaHUE.
Yemy paBHa OCHOBHOCTb 3TOI KHCIIOTHI?
Pemenue:
Nycte M(kuciotsr) = 100 1, Torga m(P) = 34,83 r, m(H) =2,25r,
m(O) = 100 — 34,83 — 2,25 =62,92 .
n=m/M, n(P)=34,83:31=1,12 (mons), n (H) =2,25: 1 =2,25 (mMo1b),
n(0)=62,92:16 = 3,93 (moib)
n(H) : n(P) : n(0)=2,25:1,12 :393=2:1:35=4:2:7
H4P207— monekymnsipaast hpopmyna

CrpykrypHas popmyna
O O
H—D—%’—D—%—D—H
HO O-H

OcHOBHOCTB KHCIIOTHI paBHa 4. Ha3zBanue kuciotel — nudochopHas KucioTa.

CucreMa onleHUBAHUSA

Omnpenenenre MOJEKYIApHON (HOPMYIIbI KUCIOTHI — 2 Oaiiia 2 Gamta

CrpykrypHas popmyna, OCHOBHOCTh KHUCJIOThI, HA3BaHUE KUCIIOTHI — o 1 Oamty 3 Ganna

UTOoro 5 6aJ10B
3agaua 5

YciaoBue 3a1aun

B naGopatopun mpocTtoe razoo0pasHoe BEHIECTBO A MOXHO IMOJYYUTH AJIEKTPOJIU30M
npu 70-100°C B mpubope, M300paKEHHOM Ha PHUCYHKE. DIEKTPOJIUT TOTOBAT CIEIYIOLIIUM
obpazom. Cpennror kamueByto coilb D Haceimaror cyxum BemectBoM C. Chauana conp D
MpeBpaIaeTcsl B KUCIYIO COJb. 3aTeM, KOor/aa MoJbHOe oTHomeHue D : C ctaHOBHUTCS paBHBIM |
: 3, CMeCh CTAaHOBUTCS >KHMJIKOHM, UTO TO3BOJSET €€ MCIOJb30BaTh B KauecTBe anekTponuta. [lo
Mepe ero yOwiBaHus, B mpubOop mpomyckaroT BemecTBo C. B mporecce anekTponnsza moMumMo

rasa A, TakKe BhIJesIeTcs ra3 B.
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Pucynok. Ilpuéop ona nonyuenus 2aza A: 1 — cmanvnoil Kopnyc, aenaemcs
Kamooom; 2 — HuKenegvlil anood; 3 — ypoeeHs rneKmpoauma; 4 — nazpeeamenpHule
I1eMeHmbl.

Uepe3 mpubop mpomyckaiu diekTpudeckuii Tok cuioit 10 A B teuenue 10 wacos. B
pesynbpTaTe mosyunsd 49,7 r raza A, uto cocraBisger 70% OT TEOpEeTUYECKH BO3MOKHOTO
BBIX0J1a 0 TOKY (moctostHHas Dapazes F = 96500 Kin/mons). YcranHoBuTe cocTaB BEMIeCTB A —
D. 3anumuTe ypaBHEHHS] XUMHYECKUX PEAKIIUA, 0 KOTOPHIX UJIET PeUb B 3ajaue.

Pewmenne:
1) dopmyny rasa A Haiizem mo 3akony ®Papases:
n(e) = I-t/ F=10-10-3600 / 96500 = 3,73 (Mob),
T.K. BBIXOJ IO TOKY cocTaBiisieT 70% OT TeopeTHYecKu BO3MOKHOTO, TO B 00pa3oBaHuu raza A
yaactBoBajio N(e) = 3,73 - 0,7 = 2,61 (momb).
Ha 1 moub anexTponoB npuxoautcs M(A) / n(e) =49,7 /2,61 = 19 (r) BemectBa A,
5310 cootBeTcTBYET 1/2 Momb F2: 2F — 28 — FP,.
2) OcranpHble BEIIECTBA OYEBUIHBI: CpeaHssa Kanuesas coib D — KF,
cyxoe BemectBo C — kucnota HF,
MIPH 3JIEKTPOJIM3E KOTOPOH BhijensieTcs ra3z B — Ho.

3) KF +HF = KHF;

9IEKTPOIIH3

2KHF, — 2K+ Hot + 2 Fa?
HF

CucreMa oleHUBAHUSA

1. Ycranosnenue Gopmyssl raza A — 4 Gama 4 Gamna
2. Ycranosnenue Gpopmyn Bemects B, C, D —no 1 6amny 3 Gaa
3. VYpaBHeHUs peakiuii — 2 peakuuu 1o 2 Oana. 4 Ganna
UTOro 11 6ansoB




